

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Д. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual Nº 949917

Editor - Director
TATIANA K. DE DUBROWSKY

Monroe 4219, Dpto. 10

1430 Buenos Aires Argentina

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión Nº 4233
Concesión Nº 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXXII Buenos Aires, Viernes 20 de junio de 1980

Буэнос Айрес, пятница 20 июня 1980 г.

№ 1581

ВАЛЕНТИНА БОГДАН

Новая страна Зимбабве

За независимость своей страны обыкновенно борются туземцы, но в одной африканской колонии, Родезии, взбунтовались поселенцы, европейцы. Их в стране было 300 тысяч при 7 миллионах африканцев. Когда английское правительство распорядилось подготовить страну к независимости через общие выборы на основании: каждому жителю голос, — родезийские фермеры взбунтовались и без согласования с английским правительством объявили независимость с конституцией сохраняющей привилегии европейцев. Предводитель Ян Смит, объявил: «и через тысячу лет африканцы не получат равноправия в голосовании». Вскоре после объявления такой «независимости» в Родезии возникла партизанская война.

Удивительное дело! Европейцы — христиане и как раз среди них появляются первые губители христианства — расисты. Миссионеры, приходя проповедать язычников, проповедуют Христову заповедь, что все люди равны, открывают школы и учат туземцев, что образование даст им равные со всеми возможности, а некоторые из приходящих за миссионерами колонизаторов ведут себя, как люди высшей расы. В Родезии европейцы, убежденные, что они «высшая раса» не пытались во время привлечь к совместному управлению страной наиболее талантливых аборигенов, хотя среди них были способные и образованные люди, такие как Мугабе, епископ Музерера, священники Ситоле и Нкомо и другие, а толкнули их в партизаны. Справедливость требует указать, что родезийским африканцам европейцы создали самый высокий уровень благосостояния во всей Африке, но «не хлебом единым жив человек» и то, что около 7-ми тысяч африканцев Родезии с высшим образованием живут и работают вне своей страны псказывает, что на родине они не нашли возможным применить свои способности и политическое и экономическое неравноправие их не удовлетворяло.

Допустив в страну партизанщину, родезийцы не учли очень важного обстоятельства, поощряющего партизанскую войну: в мире накопилось очень много оружия. Это оружие стареет и требует замены. И вот, как только где-либо обнаруживаются признаки недовольства, туда немедленно ввозится оружие. Недавно, например, израильские сообщили, что только на своих восточных границах (то есть, не считая Египта) они взяли трофейного оружия на 49 миллиардов долларов! А ведь Израиль только одно из нескольких государств, на границах которого происходят военные стычки; есть они еще в Эфиопии с кочевниками Эритреи, в Чаде — гражданская война, воюют в Камбодже и так далее. И почти у всех этих воинов нет собственных средств платить за оружие. Охотники «ловить рыбу в мутной воде» всегда находятся среди «покровителей» недовольных. Они-то и дают деньги на покупку.

В конце концов, после нескольких лет партизанской войны, европейцы Родезии были вынуждены пойти на соглашение с африканцами. Руководитель одного из партизанских отрядов, Роберт Мугабе, во время переговоров в Лондоне о новой конституции для Родезии, выявился, как наиболее упорный, последовательный в проведении своей политики человек. Последняя стадия пере-

говоров о конституции была, фактически, поединком между британским министром иностранных дел, лордом Каррингтоном, и «товарищем» Мугабе. Мугабе, конечно, знал, что последнее правительство Родезии м-ра Смита должно будет уйти. Пятилетняя партизанская война, поддерживаемая окружающими африканскими государствами, дающими партизанам убежище и переправляющими для них оружие, к этому времени уже стоила стране тридцать тысяч жизней, а самое главное она парализовала нормальную экономическую жизнь многих стран южной Африки. Мугабе договаривался о конституции. Лорду Каррингтону, опытному английскому дипломату и политику, потребовались все его блестящие способности, чтобы добиться приемлемой для большинства черных и белых родезийцев конституции.

Когда было достигнуто соглашение, на всеобщих выборах в Родезии абсолютное большинство голосов получила партия Роберта Мугабе и Мугабе сделался премьером Зимбабве, так теперь назвали Родезию. По собственному заявлению Мугабе — он социалист, вернее коммунист. Недавно, во время интервью с Би-Би-Си он сказал, что последовательный социалист обязательно должен быть марксистом-ленинистом. Сам Мугабе получил начальное образование в миссионерской школе и был учителем. За политическую деятельность он был сослан и, будучи в ссылке, он закончил университет. С первых же шагов Мугабе подтвердил установившуюся за ним репутацию хитрого политика.

Имея абсолютное большинство в парламенте, он не организовал однопартийного правительства, принятого почти всеми африканскими государствами. В свой кабинет он ввел членов других партий и даже особо важный пост министра сельского хозяйства передал белому родезийцу, бывшему главе Национального Союза Фермеров. Землю-то для безземельных африканцев придется ведь отбирать у европейцев! Трудное дело организации армии из воевавших между собой белых и черных он поручил генералу-европейцу. Так, когда-то его учитель Ленин привлек к организации красной армии специалистов царской армии. Назначен был также белый на крупный пост в министерство юстиции.

В последние годы, под влиянием мировых санкций, блокировавших экономическую жизнь, Родезия, вернее, ее европейские фермеры, напрягла все свои усилия и подняла экономическую, сельскохозяйственную и финансовую деятельность на необыкновенную высоту. И вот Мугабе, не имея пока подготовленных собственных кадров, уговаривает умельцев из европейцев оставаться на своих постах и высокопродуктивных фермах и обещает всевозможные гарантии. Четыре пятых всей сельскохозяйственной продукции страны давали европейские фермы. Родезия, не так, как окружающие ее независимые африканские государства, не только прскармливала свое собственное население, но и экспортировала сельскохозяйственные продукты. 50 % всего экспорта давало сельское хозяйство. Здесь нужно сделать несколько пояснений: вся годнаяк обработке земля, кроме небольшой части оставленной для государства, была, разделена на две почти равные части — одна половина пред-

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

663. СОВЕТСКАЯ АРМИЯ ЗАВЯЗЛА В АФГАНИСТАНЕ. — БЕГСТВО ЭЛЕКТРОМЕХАНИКА АРТУРА ФОГЕЛЯ С КОММЕРЧЕСКОГО КОРАБЛЯ БАЛТ-ФЛОТА. — ЗАПОЗДАЛОЕ ПРИЗНАНИЕ РАССТРЕЛА БАНДИТА В МОСКВЕ. — ПРЕСЛЕДОВАНИЕ МУЖЕСТВЕННОЙ ПОЭТЗЕСКОЙ ЮЛИИ ВОЗНЕСЕНСКОЙ И ЕЕ СЫНА 18-ЛЕТНЕГО АНДРЕЯ. — АВИКАТАСТРОФА НА ШЕРЕМЕТЬЕВСКОМ АЭРОДРОМЕ МОСКВЫ.

Положение советской армии в Афганистане становится критическим и напоминает поражение (первое в истории США) американской армии во Вьетнаме с той разницей, что американское правительство имело мужество признаться в военном поражении и даже выплатить контрибуцию «за содержание американских военнопленных» коммунистическому правительству Вьетнама, а Брежнев боится в этом признаться и отозвать свои несущие всё большие потери советские войска.

31-го мая представитель Государственного Департамента США впервые признал, что США оказывают военную поддержку афганцам, не говоря, в чем она выражается, но один вид этой помощи нам стал известным: советские танки и грузовики с мотомеханизированной пехотой на полном ходу взрываются на подложенных на дорогах и замаскированных минах. Сами афганцы таких мин не имеют и не умеют их подкладывать и маскировать.

Значит, их кладут американские «инструкторы» афганских антисоветских войск, руководимых штабом из Исламабада в соседнем Пакистане.

Не ожидавшие такого сопротивления советские войска прибегают к жестоким репрессиям: 1-го июня советская авиация смела с лица земли селение к северу от Кабула, убив свыше 600 человек, исключительно женщин и детей с их скотом.

Помощь афганским партизанам идет из мусульманских Ирана и Пакистана, которых благословляет на это Имам славной мечети в Мекке с призывами по радио.

По оккупированному советскими Кабулу распространяются листовки: «Смерть русским! Пусть защитники свободы их истребляют в горах, а мы их будем убивать в городах!».

Горько нам слышать, что так пишут о пригнанных в Афганистан русских воинах.

Студенческие манифестации встречены залпами советской пехоты: 1-го июня убито на улицах Кабула 30 сту-

дентов, а сотни арестованы и отправлены в Россию, где заключены в концлагери «для их перевоспитания». Партизаны убивают в городах Джалалабаде и Герате председателей горсоветов, как советских «коллаборантов».

Любопытны злоключения британского разведчика Жереми Нормана, которого захватили по ошибке партизаны, приняв его за «советчика». Его избили, остановив автобус, шедший в Кандагар. Среди пассажиров оказалось 30 афганских коммунистов, которые были тут же все расстреляны. Норман был освобожден лишь в Пакистане, где удостоверили, что он говорит по-английски, а не по-русски. По пути он был свидетелем расстрела советчиков с попавших в засаду грузовиков.

Кабул превращен в советский военный лагерь. Все дороги к нему охраняются танками, местами стоит советская пехота.

8-го июня взбунтовался афганский гарнизон города Банаана в 180 км. к северо-западу от Кабула в количестве 800 афганцев. Они расстреляли губернатора, коменданта гарнизона, начальника полиции, 32 местных коммуниста и 18 советских «коллаборантов».

Мятежники с шестью офицерами покинули после этой расправы город и ушли в горы.

В Кабуле слышны взрывы сбрасываемых с советских самолетов зажигательных бомб, причем для обмана населения объявлено, что это взрывы скал при прокладке советскими инженерами туннеля для будущей железной дороги.

Серьезность положения признает поставленное Брежневым правительством Кармала, выпустившего следующее сообщение: «Изменники и бандиты убили 124 мирных жителей, сожгли 30 школ и госпиталь с врачами и больными в провинции Лагор к юго-востоку от столицы. При засадах они сжигают грузовики».

Свыше ста студентов забастовали в университете и за это исключены из университета и подвергнуты тюремному заключению на разные сроки. 42 из

назначалась для европейцев, а другая для африканцев (черных; часть европейцев, живущих в Родезии несколько поколений, тоже считают себя африканцами). И еще одно — половину всей сельскохозяйственной продукции давали 10-12 % европейских фермеров, остальные же 90 % европейских фермеров не были столь успешны.

Новое правительство обещает не нарушать работу высокопроизводительных ферм, а для расселения безземельных африканцев реквизирует только ту землю, которая брошена без надзора убежавшими от гражданской войны фермерами или ту, которая плохо используется.

Перед глазами Мугабе пример его соседей и товарищей коммунистов, управляющих соседними Танзанией и Мозамбиком. Быстрым нарушением методов землепользования в угоду идеологии они довели свои страны до разоре-

ния, а народ до голодания. Как известно из истории, учитель Мугабе, Ленин, тоже вводил НЭП вскоре после революции, а потом подготовив свои, партийные кадры для руководящих постов, выжил «помещиков и капиталистов» налогами и другими «ленинскими» методами. Но, конечно, может случиться и такое чудо, что коммунист, став во главе управления государством и имея перед глазами многие опыты построения коммунизма с плачевными результатами для страны, не пойдет по стопам Мао-Тзе-Дуна, а выберет более умеренное направление. Кстати сказать, Мугабе коммунист не брежневского толка, а китайского, что несколько мирит с ним европейский политиком.

Установление трех коммунистических государств возле границ Южной Африканской Республики создает очень опасную ситуацию.

ВАЛЕНТИНА БОГДАН

них выпущены после их покаяния и обещания вернуться к учебным занятиям. Расстреляны 10 бунтовщиков, среди них родственники убитого президента Амина.

Среди расстрелянных 9-го июня — один из главарей мятежников Ахмед Салем»...

В свою очередь радио мятежников в Исламабаде сообщает, что свободные силы Афганистана в засадах захватили ряд советских грузовиков с продовольствием и уничтожили десятки танков. Британская разведка в Исламабаде говорит, что за один май сего года, советские потеряли убитыми не менее тысячи солдат.

Интересно отметить, что «Правда» от 9-го июня сообщает, что в Исламабаде создана «Особая Комиссия», которая призывает к созданию правительства Афганистана из сторонников Кармала (советского ставленника) и борющейся против него оппозиции для всеобщего примирения всех афганцев и прекращения братоубийственной гражданской войны. «Правда» возражает против примирения «демократического» правительства республики с «бандами разбойников, подкупленных американцами и Пекином». Пусть «Правда» пока протестует, но уже опубликование подобного факта показывает, что газета подготавливает своих советских читателей к возможности такого замирения.

В Париже выступил на собрании антисоветских эмигрантов электромеханик советского торгового судна, приписанного к базе Таллинского Совторгфлота Артур Фогель, сообщивший, что ему 28 лет. Его отец, капитан советского судна 60-ти лет, — член партии и «Герой Советского Союза». Артур окончил мореходное училище в Риге и был комсомольцем, но потом в партию не вступил. По его словам, сбегать не так трудно. По прибытии в иностранный порт моряков отпускают тройками погулять под опекой верного коммуниста из числа команды. Сойдя на берег матросы дают своему коммунистическому «пастуху» взятку в три доллара и он отпускает их на все четыре стороны до времени прибытия за ними катера для возвращения на корабль. Катер прибывает через 6 часов. За это время «пастух» и его «овечки» отправляются в ближайший ресторан.

На военных судах их воспитывает помполит капитана, а в торговом флоте его называют замполит.

Во французском порту Гавр Артур не вернулся к посадке на катер, а как объяснил полицейскому, что просит «азиль» — убежища. Тот свел его в полицейский участок, где он объяснился с помощью вызванного переводчика, русского политэмигранта. Ему предоставлено убежище и он приехал в Париж, где работает чертежником, что не требует большого знания языка, которому скоро научится.

По словам Артура, побег не повредит его отцу, который плавал на другом корабле и не был с сыном близок.

13-го ноября прошлого года расстрелян в Москве по приговору областного суда Андрей Евгеньевич Давтян за ограбление ювелирного магазина, причем им убита, выстрелом из револьвера системы «Наган», вызвавшая милицию приказчица.

Совершенно непонятно, почему об этом сообщает «Правда» от 7-го июня в заметке на 4-ой странице. Такое запоздание не находит себе объяснений!

Мы знаем, что ежегодно происходят десятки расстрелов по разным городам по приговорам местных областных судов. Иногда на эти приговоры подаются кассационные жалобы, что обычно только затягивает выполнение приговора, так как Верховный Суд СССР утверждает обычно приговор первой инстанции. Расстреливаются бандиты подобно вышеназванному, который, как сказано в приговоре, после убийства приказчицы магазина ранил первого подоспевшего его арестовать милиционера и был затем обезоружен другими милиционерами. Расстреливают также шпионов, задержанных по переходе ими границы и за побег из мест заключения и концлагерей. Часто расстреливают грабителей-рецидивистов.

Из личных моих воспоминаний могу поведать, что я пробыл в общей камере третьего корпуса Дома Предварительно-го Заключения на улице Войнова (быв. Шпалерной) дом № 23 с 5-го февраля 1930 года по 24-ое января 1931 года, причем из одной моей камеры было

Послание экзарха Болгарии Стефана 1-го православному болгарскому народу

Только теперь, 28 лет спустя, из Болгарии было получено это послание. Болгарский оригинал, был переведен на русский язык в Австралии.

Стефан 1-ый, первый болгарский экзарх после захвата власти в этой стране коммунистами, был сослан в 1952 году. Послание было им написано за несколько дней до его смерти, случившейся в том же году. Все эти годы послание хранилось близким к экзарху лицом.

РЕДАКЦИЯ

Именем Господа Нашего Иисуса Христа. Возлюбленные чада Церкви и Народа.

Как известно, православных христиан экзархата Болгарской Епархии насчитывается 6 миллионов, или три-четверти населения страны.

Христианская Болгария отвоевала свою независимость, свободу, демократию с помощью Божией, и самопожертвованием достойнейших своих сынов, а так же благодаря Христолюбивому воинству православного русского Царя-Добродетеля.

У талантливого и храброго болгарского народа есть право на радость истинной свободы, независимости и демократию, как у всех других свободлюбивых народов мира. На многострадальной нашей родине, в настоящие времена, проводится пред очами и совестью всего мира, инквизиторский эксперимент

взято 16 человек на расстрел: протоиерей о. Михаил Чельцов, о. Николай Прозоров, генерал Казакевич, анархисты Козлов и Лихошерст, прочие были бандиты, виновные в грабежах с похищениями касс и ограблений с убийствами перевозивших их артельщиков. Таких общих камер было 24, а кроме того были одиночки первого корпуса и двойники второго корпуса, откуда несомненно брали на расстрел неведомых нам заключенных.

В Москве были тюрьмы знаменитой Лубянки, Лефортова, а сколько было таких тюрем в областных городах и столицах прочих 14 союзных республик. Эти расстрелы длятся с первых лет советского режима по настоящий день на протяжении шести десятилетий, усиливаясь в годы войны! Моря крови текут на нашей родной земле!

Снова подвергаются преследованиям мужественная поэтесса Юлия Николаевна Вознесенская, урожденная Окулова, с сыном Андреем.

Читатели помнят, как при предыдущем аресте в день Нового 1979 года Юлия Николаевна «поднимала кружку и пила тюремный чай:

«За нашу дружбу, за веру и за честь, Которые, как прежде, еще в России есть!»

и заканчивала благодарностью и удовлетворением,

«что нам такими родиться повезло!»

Ее аресты не бывали долговременными. Популярную поэтессу выпускали с предупреждением больше не распространять своих явно антисоветских стихов.

Сейчас пришло известие, что Юлия Николаевна снова арестована.

Одновременно исключен из Художественного Училища ее сын Андрей 19-ти лет, организовавший кружок молодых художников, выразивший протест против советской оккупации Афганистана, которая разумной мыслящей молодежи представляется для России совершенно ненужной и вызывающей жертвы русскими поннами, гибнущими на чужой и чуждой нам земле.

Но нас интересует влияние сына Андрея на сверстников.

В мое время такую молодежь высылали на Урал и в Сибирь, где она находила работу и влияла на провинциальных сверстников. Думаю, что то же повторится в наши дни.

7-го июня разбил, приземляясь на Шереметьевском аэродроме, четырехмоторный пассажирский самолет ТУ-1, везущий обычно до сотни пассажиров. Район катастрофы был сразу оцеплен военной охраной. Газеты о числе жертв и о самой аварии умолчали, но находившиеся на аэродроме иностранцы видели издали, как многочисленные санитарные машины Красного Креста быстро отвозили жертвы с площадки аэропорта в город и снова возвращались за новыми жертвами авиакатастрофы!

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

высших идей? Прогресс материализма насадил вражду во всем мире, злобу вместо любви. Только Церковь соединяет гармонично ум, сердце и добрую волю. Нравственного усовершенствования не может быть без Божией благодати и без содействия Святого Духа. Христова Церковь, единственное на земле, что лишает сатану возможности овладеть человеческими душами. Сосуд, в котором кипят страсти и разрушительные животные инстинкты, может переродиться Словом Христовым и Голгофой, очищением души огнем, самопожертвованием во имя христианского идеала, осознанием человека пребывания Божественной частички в нем.

Христианский долг каждого — работать и создать из своей страны — храм Святого Духа; и из своего народа болгары должны создать народа-Боготворца. Путь для него только один — Путь Господен. (Аз есмь путь, Иоанн 14:6).

Как болгарский экзарх, в исполнение епископской клятвы я от всей души противопоставляю коммунистическому посягательству на Церковь, политическую свободу, религиозное воспитание христианской молодежи, свободу совести в Болгарии. Вопреки просьбам о плевисшите болгарского народа, по вопросам касающимся основных прав и свободы, я был насильственно интернирован в село Бая-Карловское, и удален от митрополитского престола Софийского собора. В то же самое место, куда 600 лет тому назад был заточен турками последний болгарский Патриарх. Политическое заточение было Иудиным предательством, разрешившим... волку войти в стадо («...И оставляешь овцы» Иоанн 10:12).

Это предательство было сделано перед Святым Престолом, в храме-памятнике Александру Невскому, синодальными митрополитами и представителями коммунистической партии (после пребывания в Софии советского министра иностранных дел — А. Вышинского). За кощунство и преступление против Церкви Христовой, эти митрополиты и архиереи не имеют права носить пастырские венцы, и подлежат осуждению, согласно церковных канонных, за нарушение епископских клятв и противоцерковные деяния.

В переживаемое время, мы должны всячески усилить нашу веру и укрепить наш дух, воздать теплые молитвы Вседержителю Богу, попросить милости к нам и укрепление нашему народу, что бы остался он цел и невредим.

Болгария терпеливо ждет деятелей Христова мира, пробуждения христианской совести в мире, и надеется что эта совесть не останется хладнокровной перед тиранией и неправдой, приносящей только раздел и страдания.

Господи! укроти гнев современных народов, безжалостно посягающих на Твоих детей. Распыли тьму сил их, да отыдут в преисподнюю. Обращи полчища их в бегство и разгром, да приидут чада Твои всего мира, народы и государства в единение и согласие в Твоем Царстве.

Кроме Тебя, нет и не может быть жизни и спасения.

Благодать Господа Нашего Иисуса Христа, и Любовь Бога и Отца, общение Святого Духа, да будет со всеми вами.

Аминь.
Экзарх Болгарии
СТЕФАН 1-ый

Село Бая-Карловское
Страстной пятки, 1952 г.

ОРГАНИЗАЦИЯ РОССИЙСКИХ ЮНЫХ РАЗВЕДЧИКОВ

ТРАДИЦИОННЫЙ БАЛ О.Р.Ю.Р.

в "Яхт-Клубе" — Оливос
9 августа 1980 года
в 22 часа

— БУФЕТ

— ПРОГРАММА

— ОРКЕСТР

— ЛОТЕРЕЯ

ДЕКОРИРОВАННЫЙ ЗАЛ

Пригласительные билеты у всех членов ОРЮР и по телефонам: 84-3881 (А. Баумгартен), 797-4580 (Т. Лукин) и 797-1180 (И. Шмитов).

Верховный правитель

К 60-ЛЕТИЮ ГИБЕЛИ АДМИРАЛА КОЛЧАКА

В Иркутске 7-го февраля 1920 года, ранним утром был расстрелян Верховный Правитель России Александр Васильевич Колчак.

Адмирал Колчак еще в ранней молодости, будучи кадетом Морского кадетского корпуса, обращал на себя внимание как блестящими способностями в учении так и своим характером и всеми своими моральными качествами, которые указывали, что из него выйдет выдающийся морской офицер. Это он и доказал, как путешествиями во льдах Северного океана, так и боевой службой на морях Дальнего Востока, Балтийском и Черном, во время Японской и Первой мировых войн.

Судьба послала ему не только блестящую карьеру выдающегося моряка, но и большую историческую роль в роковые годы русской смуты.

Безгранично любя свою родину он посвятил ей свою жизнь, был призван на высокий пост Верховного Правителя и на этом посту был предан «дзюзьями» и убит врагами.

Пробираясь через Сибирь на юг России, адмирал Колчак прибыл 4-го октября в Омск. Здесь уже давно росло недовольство против бездарного руководства государственными и военными делами Директории, в которой засели собратья большевиков эсеры.

Среди разных групп населения и, в особенности, в армии было стремление заменить болтливую и бездеятельную Директорию единоличной властью диктатора. Но найти подходящее лицо для такого исключительного поста было не легко.

На прибывшего адмирала Колчака устремились взоры и надежды всех патриотов. Адмирал Колчак не считал себя подходящим лицом для государственных дел и не имел опыта ведения войны на суше, и поэтому стремился уехать в Южную Армию на берега Черного моря к родному для него Черноморскому флоту.

Но события заставили его принять участие в сибирских делах и 4-го ноября он оказался на посту Военного и Морского министра Российского (Омского) Правительства. Через две недели в Омске закончила свое незадачившее существование Директория, и 18-го ноября на ее место был выбран, как единоличная власть, Верховный Правитель адмирал Колчак.

Весной следующего 1919 года, когда красная армия была отброшена от Урала к Волге, английский полковник Джон Вард спросил адмирала Колчака: «Адмирал, думаете ли Вы, что Вам удастся довести Ваше дело до конца?». Адмирал Колчак ответил: «Не знаю! Но в

течение одного года случится одно из двух: или Государственное Собрание соберется в Москве, или я встречу свою смерть».

Жестокая к адмиралу Колчаку и к России судьба выбрала второе решение, почти точно указанное по времени славным витязем русской земли. Враждебные адмиралу силы одержали верх. Но открытым врагам его помогли враги скрытые, презренные предатели, под видом «друзей», маркой «союзников», ставшие на дороге адмирала Колчака и оборвавшие его незапятнанное служебное родное и его жизнь. Прежде всего следует из предателей отметить французского генерала Жанена. Он прибыл в Сибирь, как он заявил, командовать всеми союзными войсками. Оказалось, что американцы и японцы ему не подчинены. Подчинение себе русских он считал обязательным, — такими правами его наградили «союзные» правительства, не спрашивая каких-либо русских властей — «у вас правительства нет, подчиняйтесь нам».

Это обидело и возмутило всех в Омске. На русской территории, для решения русских задач (к этому времени во Франции было заключено перемирие с германцами), русским войском должен был управлять русский полководец. Адмирал Колчак не имел никаких оснований подчиняться иностранцу и честолюбивый французский генерал, приехавший играть большую роль, затаял против адмирала Колчака большую неприязнь.

Ген. Жанен хорошо говорил по-русски и перед войной прошел курс военных наук в Петербурге в Академии Генерального Штаба. Но он не постиг нерукописного закона русского война — «сам погибай, а товарища выручай». Прикомандированный к Русской Ставке, он знал как этот завет выполняется, как в начале войны еще не готовые русские армии рванули в Восточную Пруссию. Париж был спасен, а армия Самсонова заплатила тяжелыми жертвами. Позднее это повторилось в других местах, в том числе под Верденом. Генерал Фош признал, что Франция обязана своим спасением Русской армии, не останавливавшейся перед большими потерями.

Обо всем этом Жанен забыл. Его деятельность в Сибири была направлена против Колчака и во вред белого русского войска, союзником которого еще считалась Франция. Под предлогом спасения застрявших в Сибири чехов, Жанен во всем оказывает им помощь и везде вредит адмиралу Колчаку. Даже в своих воспоминаниях он не стесняется

† 14-го июня 1980 года Волею Божию скончался

РЕГЕНТ

НИКОЛАЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ МОСАЛЬСКИЙ,

о чем с глубокой скорбью сообщает хор Св. Троицкого храма (Бразиль 315, Буэнос Айрес).

† 17-го июня с. г. после продолжительной болезни скончался член Правления Отдела Русского Обще-Воинского Союза в Аргентине

ГАЛЛИПОЛИЕЦ, КОРНИЛОВЕЦ

ПОДПОРУЧИК

ГАВРИИЛ ПРОКОФЬЕВИЧ БУРЯК,

о чем с прискорбием сообщают чины Отдела и выражают искреннее соболезнование вдове почившего Матроне Александровне.

чернить его разными лживыми сообщениями.

В изданной в Америке книге «Свидетельство Колчака» (Testimony of Kolchak) можно прочесть на стр. 238: «Нужно упомянуть, что воспоминания членов Французской Военной Миссии (г. Жанен, полк. Пишон, проф. Ларго и других) являются единственным источником о жизни Колчака, содержащим инсинуации о частных характеристиках адмирала и притом только на основании сплетен».

Вот в каких чертах является облик честолюбивого и мстительного генерала-сплетника, который сыграл презренную роль в сибирских событиях и является главным виновником гибели адмирала Колчака, — его действительным убийцей.

В подчинении у Жанена был командующий чехо-словацким корпусом генерала Сыровой. Трудно сказать кто кому подчинялся. Когда надо было бежать из Сибири во Владивосток, Сыровой прямо заявил своему начальству, что вперед должны идти чехи, а если это не будет принято, то будет бунт. Так наиболее многочисленная и казалась бы сильнейшая часть иностранных войск, обязанная взять службу арьергарда, удирала впереди. Чехи уже не были войском. После самовольного ухода с фронта их разложение на охране железной дороги шло быстрым темпом. Легенеры обратились в спекулянтов, торгуя на станциях сахаром и сигаретами. Их интенданты занялись захватом за бесценок или даром целых складов разных товаров, забирали с заводских станки и машины. Железная дорога была полностью захвачена ими. Если ломались паровозы, чехи отбирали их силой от санитарных и беженских поездов, обрекая раненых, женщин и детей на смерть от голода и мороза.

Когда Верховный Правитель выехал в Иркутск наладить порядок в тылу,

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ РУССКУЮ ИСТОРИЮ?

1. В каких былинах отражается борьба русского народа против татар?
2. Какая экспедиция, в каком году открыла Антарктиду?
3. В 1846 году в связи с 10-летием творческой деятельности выдающегося русского художника-мариниста и баталиста в Феодосию, где он проживал прибыла группа кораблей Черноморского флота во главе с будущим севастопольским героем В. А. Корниловым. Назовите художника и ряд его произведений.
4. Какие последствия имело присоединение Туркмении к России? В каком году оно произошло?
5. Что предпринял император Николай II в целях улучшения русской артиллерии?

(Ответы на 4-й стр.)

чехи не раз останавливали его в пути, прервали связь с армией, подготовили эсеровский переворот и тогда, пропустив в Иркутск, предали на смерть. ●

ВЛАДИМИР СОЛОУХИН

ВРЕМЯ СОБИРАТЬ КАМНИ

— 1 —

Издающийся в Германии информационный бюллетень «Религия и атеизм в СССР» в своем декабрьском номере (12/148) сообщает, что советская молодежь проявляет интерес к благочестию старцев и к монастырям, куда ходили в прошлом известные писатели. Это особенно относится к бывшей Оптиной Пустыни и Шамардинскому Скиту, которые находятся в плачевном состоянии. Историческое кладбище Оптиной Пустыни было сравнено с землей, а на надгробных плитах монахов был сооружен свинарник. Могила высокопочитаемого отца Амвросия разрушалась дважды, а сейчас верующими воздвигнут над ней маленький крест. Власти предупредили, что могила будет полностью уничтожена, если над ней появится крест большего размера. В монастыре открыт по сей день домик, в котором останавливался Достоевский, но церковь находится в крайне плачевном состоянии. Долгое время она использовалась под уборную. В домике, где жил отец Амвросий, живет сейчас семья Обрамовых. Посетители спрашивают Обрамовых о монастыре, о кельях и особенно о старце Амвросии. Власти, узнав об этом предупредили семью, что если она не перестанет давать сведения, то ее высылат и привлекут к судебной ответственности.

Новым свидетельством повышенного интереса к Оптиной пустыни является и воспроизводимый нами ниже из журнала «Москва» № 2, за 1980 год очерк известного писателя Владимира Солоухина.

У каждой вещи — у чашки какой-нибудь, у дорожной (прогулочной) палки, у книги, у зеркала — все равно своя биография. Купили там-то. Сначала вещь принадлежала одному человеку по-

том другому. Важно, кто были эти люди. Одно дело палка, которой наши мальчишки играют в лапту, а другое дело — с которой любил гулять по крымским горам Антон Павлович Чехов.

Потом вещь была подарена, или продана, или передана, по наследству. Была любимой, была красивой, была полезной. Из чашки пили, с палкой гуляли, книгу читали, зеркало отражало в себе на протяжении двухсот-трехсот лет разных людей.

Потом вещь, возможно, валялась в забросе или была потеряна или украдена. Потом ее нашли, обрели снова, очистили от грязи, отмыли. Чашка, допустим, была разбита и теперь склеена. Пить из нее уже нельзя, но дорога как память и как произведение искусства — старинный фарфор. «Гарднер» «Север». «Голубые мечи». «Кузнецов».

Палка стоит в музее. Действительно, в «Домике Чехова» в Ялте стоят палки, с которыми гулял Чехов. У кого поднялась бы рука изрубить такую палку, скажем, на самоварную растопку? А ведь она — не золото, не фарфор, а простая деревяшка. Или если бы обнаружился теперь посох философа и поэта Григория Сковороды, неужели не поставили бы его в музей, хотя бы в общий литературный музей, поскольку музея Григория Сковороды, подозреваю, не существует?

Зеркало тоже в музей, если достоверно известно, что в него смотрелись Пушкин, Жуковский, Гоголь, братья Киреевские, Алексей Константинович Толстой, Достоевский, Лев Толстой, наконец... Скажите, позволительно ли было бы (на определенном уровне цивилизованности) выбрасывать такое зеркало? Или такую чашку, если из нее пили все перечисленные мной люди?

Вы что — выбрасывать?! Да ее — под стеклышко колпак! На бархат! В специальный футляр! Сдувать пылинки... Особая сигнализация от похитителей... Шутка ли: Гоголь, Достоевский, Толстой! Это же наша национальная гордость. Да и не только наша, но и всего, как говорится, культурного и прогрессивного человечества. Непреходящие культурные и духовные ценности. Поэтому, я думаю, такая чашка или такое зеркало даже в материальном выражении, стоили бы огромные деньги. Во всяком случае, значительно дороже номинала.

Американцы вон (у них денег — куры не клюют) всё теперь покупают, коллекционируют. Покупают даже у англичан старые мосты через Темзу. Шелестел одно время слухок, что приценялись к «Василию Блаженному». Пофантазируем сколько бы они могли заплатить, скажем, за русский монастырь (с аукциона), основанный в XIX веке, со всеми его стенами, башнями, соборами, старинными иконами, могилами известных людей, колоколами, библиотекой в тридцать тысяч томов (плюс старинные рукописи в количестве сотен тысяч штук), если бы к тому же этот монастырь мемориально был связан с именами русских писателей — Гоголя, Жуковского, А. К. Толстого, Тургенева, Достоевского, братьев Киреевских, Жемчужникова, Апухтина, Максимова, Соловьева, Леонтьева, Льва Толстого... Если бы доподлинно было известно, что Толстой, совершив свой уход из Ясной Поляны, остановился

ОРГАНИЗАЦИЯ РОССИЙСКИХ ЮНЫХ РАЗВЕДЧИКОВ



За Россию

1955 — 1980
25 ЛЕТ ПРОСВЕТИТЕЛЬНОЙ
РАБОТЫ РУССКОЙ
ШКОЛЫ — О.Р.Ю.Р.

ВЫСТУПЛЕНИЯ УЧЕНИКОВ

5-го июля 1980 года в 12.30 часов в нашем театре состоится выступление учеников (самодеятельность) для учеников школы и гимназий, преподавателей, родителей и друзей. В программе: игра на музыкальных инструментах, пение, танцы, стихи, проза и юмор.

ДЕНЬ СКОРБИ

12-го июня в 12.30 в нашем театральном зале будет отмечен «ДЕНЬ СКОРБИ» (Гибель Царской Семьи).

Несколько старшее поколение нашей русской политической эмиграции подчас не в силах поддерживать традиции зарубежья устройством актов и выступлений в памятные дни, мы дети и внуки славных борцов за Россию берем на себя этот долг и обещаем донести русский национальный флаг до свободной России!

Адрес Штаб-квартиры ОРЮР и нашего театрального зала: Оливос, улица Буэнос Айрес 2655 (между Варнес и Фрай Хусто Сармиенто), четверть квартала от «Панамерикана» и 6 кварталов от железнодорожной станции «Др. Центранголо» (Митре). Коллектив 184, остановка Вижате и Фрай Хусто Сармиенто, и коллективы, идущие по «Панамерикане» 21, 230, 60, 15, 228 — остановка Малавер, или коллективы 333 и 343 — остановка Угарте и Фрай Хусто Сармиенто.

Телефон: 761-4045 по средам от 9-11 и по субботам от 9-12 часов.

СОЮЗ Св. АЛЕКСАНДРА НЕВСКОГО В АРГЕНТИНЕ

В среду 9-го июля (государственный праздник) в помещении Корпусного Дома (Сан Мартин 344, Вижа Бажестер) в 17 часов лейтенантом Александром Александровичем Штром будет прочитан доклад.

"ЦУСИМА"

сопровождается диапозитивами. Вход свободный.

сначала именно в этом монастыре, а Достоевский именно на его основе построил свой лучший роман «Братья Карамазовы»?

— Где, где продается такой монастырь? — закричали бы скупщики ценностей, — заверните, за ценой мы не стоим!

— Нет! — можно было бы ответить американцам, — это наша национальная, культурная, историческая ценность. Ее нельзя купить, у нее нет цены.

Не забудем еще и того, что вещь и сама по себе может быть красивой и дорогой (по номиналу), если даже к ней и не прикасались великие люди. Ну, а если совпало и то и другое, то не о чем и говорить. Под стекло и на бархат!

Поглядим же на эту вещь, на эту чашку, на это зеркало, на эту книгу (кому, как больше нравится), из которой пили, в которую смотрелись, которую читали все люди, названные нами по именам, к которой они прикасались по крайней мере (не говоря уж о сотнях тысяч, а может, и миллионах простых людей), вспомним два-три штриха из биографии этой вещи, оценим ее теперешнее состояние и подумаем о ее дальнейшей судьбе.

Называется эта «вещь» — Оптина пустынь, а находится она в довольно-таки беспризорном состоянии в трех километрах от города Козельска, в Калужской области, на берегу реки Жиздры.

Не помню уж теперь, у кого из писателей (не у Максима ли Горького?) написано про русского мужика, который сел на развилке дорог и задумался.

— О чем задумался? — спросили у мужика.

— Да вот никак не решу: нись в монастырь идти, нись — в разбойники.

Трудно сказать, часто ли монахи убежали из монастырей и становились разбойниками и бывали ли вообще такие случаи, но обратное движение, должно быть, не было редкостью. По крайней мере в устном народном творчестве, в песнях, в преданиях это очень популяр-

ный сюжет. Вспомним хотя бы знаменитую песню: «Жило двенадцать разбойников, жил атаман Кудеяр», которую так великолепно исполнял Федор Иванович Шаляпин в сопровождении хора. Или еще была песня: «По старой Калужской дороге, на сорок девятой версте». Или вспомним дядю Власа из стихотворения Некрасова. Все они там сначала машут кистенями, проливают кровь «честных христиан», а потом раскаиваются и уходят в монастыри замаливать грехи. Дядя Влас, правда, выбрал другой путь спасенья: он ходит по Руси и собирает грошики на строительство церквей.

Ходит в зимушку студеную,
Ходит в летние жары,
Вызывает Русь крещеную
На посильные дары —
И дают, дают прохожие...
Так из лепты трудовой
Вырастают храмы Божии
По лицу земли родной...

Так-то вот и разбойник по прозвищу Опта, где-то там, в XIV или XV веке намахавшись кистенем (вольготно тогда было махать — леса дремучие, проезжие люди редки, связи между населенными пунктами — никакой), раскаялся в конце концов и решил спастись. В глухом сосновом бору, на берегу реки Жиздры, он основал монастырь, который тогда представлял из себя, наверное, несколько землянок из пяти-шести человек да часовенку, где молиться.

Город Козельск в то время уже существовал и даже был знаменит своей героической обороной от батыевой саранчи. Спротивлялся семь недель и за это был вырезан начисто. Малолетний козельский князь утонул в крови.

Однако в XVII веке это снова цветущий город с пятью тысячами жителей, сорока церквями и одним острогом.

В 1776 году Козельску был присвоен герб, причем в указе императрицы Екатерины Второй сказано, что козельцы «...самою своею смертью засвидетельствовали свою верность. В написание

Ответы на викторины

1. В былинах «О Василии Игнатьевиче и Батыге», «О Добрыне Никитиче и Василии Казимировиче». (В них говорится о сражении на реке Калке, нашествии Батыя и прочее.)
2. Экспедиция Ф. Ф. Беллингаузена и М. П. Лазарева в 1820 году.
3. Иван Константинович Айвазовский, «Чесменский бой», «Наваринский бой», «Пожар Москвы в 1812 г.», «Поход Олега на Царьград», «Бой брига «Меркурий», «Черноморский флот в Феодосии», (где он запечатлел вышеупомянутое событие).
4. Прекратились феодальные междоусобицы, была ликвидирована работорговля, разрозненные до этого туркменские земли соединились.
5. К 1918 году вся артиллерия должна была состоять из 75-миллиметровых пушек французского производства, но эта замена только лишь начала проводиться в жизнь когда разразилась Первая мировая война.

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ
МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Телефон Редакции: 52-7426.

ФОНД ИЗДАТЕЛЬСТВА
ИМЕНИ
ИВАНА ЛУКЬЯНОВИЧА СОЛОНЕВИЧА

В «Фонд Издательства имени Ивана Лукьяновича Солоневича» поступили следующие суммы:

от о. Антония Дудкина — 100 ам. долларов, от проф. М. В. Чапека — 100.000 пэсо, от С. Дубко — 20.000 пэсо, от В. Политило — 20.000 пэсо.

ФОНД ИЗДАНИЯ
ВЛЕСОВОЙ КНИГИ

В фонд издания труда П. Е. Соколова «Симфония Руси», содержащего текст дохристианского исторического документа — Влесовой Книги — поступили следующие суммы:

о. Антоний Дудкин — 100 ам. долл.

Сбор взносов продолжается.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОЕ ОБЩЕСТВО РОССИЙСКИХ ЭМИГРАНТОВ
«ПОКРОВА ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ»
В СОТРУДНИЧЕСТВЕ С РУССКОЙ МОЛОДЕЖЬЮ
УСТРАИВАЕТ

26-го июля в 22 часа в Салоне Общины Св. Саввы Сербского (Перу 1656)
ПЕРВЫЙ В ЭТОМ СЕЗОНЕ

благотворительный семейный бал

в пользу стариков, больных, обездоленных соотечественников.

БУФЕТ С РУССКИМИ БЛЮДАМИ

Вечерние туалеты желательны.

Билеты: входной билет — 15.000 пэсо, входной билет со столиком — 30.000 пэсо.

Количество мест ограничено, поэтому просьба заказывать билеты по телефонам: 701-4428, 299-0100, 254-6463 (после 18 часов), 250 1955, 26 7751 (с 8.30 до 11 часов).

Настоящее сообщение отменяет бал, назначенный на 19-ое июля в отеле Савой.

сего приключения герб им полагается: в червленом поле, знаменующем кровопролитие, накрест расположенные пять серебряных щитов с черными крестами, изъявляющими храбрость их защиты и несчастную судьбину, и четыре золотые креста, показывающие их верность».¹⁾

О Козельске мы упоминаем лишь потому, что близость к нему монастыря (три версты) заставляет усомниться в романтическом предании о разбойнике Опте. Едва ли известный разбойник стал бы обосновываться в такой близости от города, где и люди и власти. Сам же по себе город Козельск не имеет никакого отношения к возникновению обители и важен только как ориентир, указывающий на место ее расположения. Напротив, исторические источники указывают на постоянные конфликты между горожанами и монахами, обосновавшимися на противоположном берегу реки.

Дело в том, что в царствование Бориса Годунова, на поминенье по царе Федоре Иоанновиче, который умер в 1598 году, дано было монастырю «на свечи и ладан... место мельничное, да на берегу против мельницы место дворовое мельничное (поставить сарай — В. С.), да рыбная ловля... обще с посадскими людьми».

Мельница и рыбная ловля около нее (все это на речке Другусне, впадающей здесь в Жиздру) были главной статьей дохода и единственным источником кормления братии. И все бы хорошо, молды бы они себе обывательскую муку, беря за это плату той же мучицей, и ловили бы рыбку, но нашлись в Козельске озорники, которые недолюбливали,

1) Н. Н. Анисимов, В. Н. Сорокин, «Козельск». Приокское книжное издательство, Тула, 1967, стр. 22.

Розыски

Сестра Тамара Даниловская разыскивает братьев: Виктора Даниловского и Бориса и Игоря Бугаковых.

Сведения о них просят сообщить в Редакцию «Нашей Страны».

Разыскивается Савицкая София, проживающая в Аргентине с 1948 года.

Лиц, что либо знают о ней просят сообщить в Редакцию «Нашей Страны» или по телефону 624-2864.

как видно, монахов и захотели им насолить. Они подговорили человека, и вот «некто Мишка Кострикин построил без царского указа, единственно по согласию с козельскими драгунами и стрельцами, на речке Другусне мельницу и тем старинную мельницу, стоявшую выше по течению... остановил и без остатку разорил».

То есть, значит, нижняя плотина подперла речку, подняла воду и подтопила монастырскую мельницу. От старца Исидора, руководившего братией (а их там было несколько человек отшельников), пошла к царю Алексею Михайловичу челобитная: «За Оптиным монастырем крестьянских и бобыльских дворов нет и денежной руги им нейдет, коряются миром и своею работою... Пожаловать бы их велеть тое Мишкину мельницу Кострикина отдать им в монастырь на свечи и на ладан и на вино церковное и им строителю с братией на пропитание, чтоб им голодом не помереть».

ВЛАДИМИР СОЛОУХИН
(Продолжение следует)